



VILA DE SALZEDAS

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

ATA NÚMERO DEZ DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE 01/07/2023

No dia um de julho de dois mil e vinte e três, na sede da Junta de freguesia de Salzedas, teve lugar a Reunião Ordinária da Assembleia de Freguesia.

O Senhor Presidente da Assembleia Bruno Miguel Tibério Cruz declarou aberta a reunião pelas dezassete horas e vinte minutos. Procedeu-se à verificação do quórum estando presentes o senhor Presidente supracitado, a 2ª Secretária Catarina Isabel Gouveia Lopes Pereira dos Santos, o Vogal Fernando Messias dos Santos, o Vogal Tiago João da Silva Tibério e o Vogal Melchior Alves Custódio.

Faltou o 1º Secretário Gaspar José da Fonseca Sousa, que por motivos familiares não pode comparecer.

O Presidente da Mesa pediu ao Vogal Fernando Messias dos Santos para ocupar o lugar do 1º Secretário na Mesa e anunciou o pedido de demissão da Vogal Sandra Isabel Felizardo Coelho, que por motivos profissionais não lhe é possível continuar no cargo.

Estiveram também presentes os elementos do Órgão Executivo, o senhor Presidente Manuel Francisco Alves Pinto Laranjo, a senhora Tesoureira Maria Aldina Sousa Mendes e a senhora Secretária Cátia Alexandra Pereira Custódio.

Passou-se de imediato à ordem de trabalhos consoante a convocatória e edital afixado.

Período de antes da ordem do dia

- Discussão e votação da ata da última reunião;
- 1º momento de intervenção do público;
- Intervenção dos membros da Assembleia nos termos do art. 20º do Regimento.

Período Ordem do dia

- Informação escrita dos trabalhos realizados pela Junta de Freguesia;
- Informação sobre a abertura de concurso público para um auxiliar de serviços gerais;
- Aprovação do Quadro do Pessoal da Junta de freguesia;
- Outros assuntos.

Período da Intervenção do Público

- 2º momento de intervenção do público.

Discussão e votação da ata da última reunião:

O Presidente da Mesa perguntou se todos tinham recebido a Ata da Reunião anterior e perguntou se todos concordavam com o seu conteúdo. Tendo sido enviada atempadamente a todos os Membros, a mesma não foi objeto de qualquer alteração e aprovada por unanimidade.

1º momento de intervenção do público

O Presidente da Mesa perguntou quem queria intervir e explicou o procedimento das intervenções.



VILA DE SALZEDAS

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

Interveio o senhor Nuno Ribeiro de Almeida morador no Bairro das Ferradoras, queixando-se que a água torrencial entra com muita força no seu terreno e faz estragos, explicando a situação, dizendo que é do conhecimento do senhor presidente da Junta e pede que seja resolvida a situação no local.

Interveio a senhora Otilia Silva queixando-se do mesmo problema, pedindo à Junta para ajudar na reposição de terra que as águas torrenciais tiram do terreno. Continuando disse que em nome do seu filho Diogo quer fazer uma exposição à Junta de Freguesia sobre a toponímia no lugar da Barroquinha, dizendo que o seu filho não aceita de modo algum o nome e número que atribuíram aquele lugar, dizendo que se sente indignada uma vez que já tinha sido atribuído pela Junta há anos atrás, um número e uma placa, acrescentou dizendo que esta situação é muito grave, uma vez que altera tudo nos documentos e instituições.

Interveio a senhora Emília Santos acompanhada do marido Nelson Silva, queixando-se do nome e número que foi atribuído à sua morada, dizendo que é um assunto grave e não aceitam o nome, pedindo que se retifique a situação. Também se queixou do contentor do lixo perto da sua casa, dizendo que o mesmo é de ferro e está roto. Informou do mau estado do caminho do Pinhão.

O senhor Presidente da Junta cumprimentou todos os presentes e agradeceu as presenças. Respondendo às questões colocadas disse que vai pedir a substituição do contentor do lixo; quanto à toponímia, informou e explicou o equívoco e prometeu resolver a situação o mais breve possível, e explicou o processo da nomenclatura; Informou que vai dizer ao funcionário Carlos, para levar um carregamento de terra para minimizar o estrago da enxurrada; Informou que vai falar com o Engenheiro Paulo do Município, para se resolver o problema de escoamento no Bairro das Ferradoras.

Intervenção dos Membros da Assembleia nos termos do art.º 20º do Regimento

Interveio o Membro Catarina Santos, informando que as ruas e caminhos precisam de limpeza e nomeou alguns deles, tais como o Trilho de Santo André; Informou que a senhora Maria Rosa pede a limpeza do olival da capela; Informou que as fossas na Murganheira estão a vazar a céu aberto e cheiram mal; Informou de uma máquina que estragou o alcatrão; Informou de uma caixa de águas de regadio que está rota e provoca estragos a terceiros.

Interveio o Membro Melchior informando que tem o mesmo problema com a nomenclatura das ruas na Cortegada. Perguntou qual o ponto de situação do acesso à Casa do Povo; Informou da limpeza que está a ser feita nas bermas da estrada e terrenos; Indicou a localização da 2ª caixa de águas e deu sugestão para resolver a situação. Informou que o depósito da água precisa de reparação urgente porque perde muita água.



VILA DE SALZEDAS

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

Interveio o Membro Tiago Tibério que também informou das dúvidas que vão surgindo nas pessoas sobre o acesso indevido pelo recinto da Casa do Povo.

Interveio o Membro Fernando Santos informando do mau estado da estrada que vai para Meixedo pelo Bairro; deu os parabéns à Junta pelo asseio das ruas em Meixedo; informou que as medidas exigidas na limpeza das bermas não está a ser cumpridas; informou que o contentor de lixo no local da Barroquinha está mal colocado; pede que o senhor Manuel Cunha (cesteiro) seja notificado para aparar as sebes, informando que tiram a visibilidade aos condutores; perguntou pela situação do portão que veda o acesso à Casa do Povo e se é o mesmo empresário que está a fazer o gradeamento para a Barroquinha, dizendo que teme pelos acidentes que possam surgir naquela curva.

Interveio o Membro Bruno Cruz perguntando também o ponto de situação do portão para fechar o acesso à Casa do Povo.

Respondendo às questões colocadas, o Presidente da Junta começou por dizer que a Junta de freguesia não usa químicos para combater as infestantes nas ruas e caminhos, porque entende que é preciso preservar o meio ambiente e a saúde das pessoas, e que as mesmas têm de ter paciência porque este trabalho é moroso, quando acabam o corte num lado as ervas já estão grandes num outro. Informou que os buracos nas estradas se mantêm porque a CMT não tem alcatrão, mas vai continuar a pedir. Informou que já pediu ao senhor Manuel Cunha o corte das sebes. Disse que vai encaminhar a situação das fossas para a entidade competente. Agradeceu a explicação sobre a caixa de águas na Cortegada e diz que será colocada assim o senhor Amâncio venha outra vez para a Junta trabalhar. Sobre o olival da capela, diz que nem sempre a Junta tem capacidade de mão-de-obra para ajudar, e que a capela tem posse para mandar limpar. Sobre o depósito da água disse que vai tratar. Informou da situação da captação e armazenamento da água na freguesia, assunto que foi apreciado por todos os presentes. Quanto à passagem pela Casa do Povo, diz que no final passa a explicar.

Informação escrita dos trabalhos realizados pela Junta de Freguesia

O senhor Presidente da Junta apresentou as obras/trabalhos do último trimestre e fez uma breve descrição acerca dos mesmos acrescentando que há muito trabalho que não se vê neste documento. Informou que a Junta ajuda o Centro Social assumindo a despesa de duas funcionárias. Informou que apoia a Banda de Salzedas com a oferta de instrumentos musicais aos jovens que integram a Escola de Música, e aproveitou para dar parabenizar todos esses jovens porque já saíram com a Banda de Música nas suas atuações.

Informação sobre a abertura de concurso público para um auxiliar de serviços gerais

O Presidente da Junta informou que a Junta precisa de contratar um homem para fazer os serviços gerais na freguesia, e deu as explicações necessárias a respeito. Aproveitou para informar



VILA DE SALZEDAS

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

que o **Quadro do Pessoal da Junta** deve ser apresentado e aprovadas as alterações todos os anos.

Posto o documento á votação o mesmo foi aprovado por unanimidade.

Outros Assuntos

O senhor Fernando Messias dos Santos, agradeceu à Junta de freguesia a divulgação da Aldeia da Murganheira, dizendo que sente orgulho e satisfação ser natural da Murganheira mais conhecida pelo nome no mundo que propriamente na nossa região.

O Presidente da Junta informou que o Vídeo Promocional é um investimento da Junta de freguesia e também as outras povoações têm a sua divulgação. Disse que também ele se sente orgulhoso de divulgar a freguesia. Disse que a freguesia tem muito potencial que não é conhecido e quer dar esse potencial a conhecer.

Foi acordado no início das intervenções, que o assunto sobre a passagem indevida pelo recinto da Casa do Povo seria debatido e esclarecido no final da reunião, assim o senhor presidente da Junta informou que recebeu uma carta da Notária de Armamar a dizer que o senhor Fernando e esposa pretendem por USO CAPIÃO registar a seu favor a passagem pelo recinto da Casa do Povo. Informou que contratou um advogado para resolver essa questão em tribunal, uma vez que a Junta não conhece a servidão de passagem que o casal acima diz ter. Ainda informou que o portão para vedar a passagem está a ser feito pelo senhor Gil, que foi quem fez o melhor orçamento, incluindo a porta de entrada da Casa do Povo que também é preciso substituir.

2º momento de intervenção do público

Não houve intervenções.

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Mesa declarou encerrada a reunião pelas dezanove horas e trinta e cinco minutos, da qual se lavrou a presente ata que deve ser assinada pelos Membros da Assembleia presentes nesta reunião, nos termos legais.

Presidente; _____

1º Secretário; _____

2º Secretário; _____

Os Vogais: _____
